COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00185 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0648903735

<u>www.coisp.it</u> - e-mail: <u>coisp@coisp.it</u>

Nr. 12 del 23 marzo 2009

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita

Sommario

Firmato il contratto

Il COISP alla giornata della memoria e dell'impegno in ricordo delle vittime delle mafie

Volontarie interpretazioni errate delle norme, pur di nuocere al personale. Lettera al Capo della Polizia

Vergognoso utilizzo auto blu

Scontri a "La Sapienza"

Treviso - Lettera all'On.le Mantovano

Lettera politica su voto ai capigruppo

Circolare su istituti del personale

Direttore tiro e le interpretazioni personali del Questore di Prato

Preposto - Richiesta chiarimenti

Assegnazioni e mobilità medici

Commissione concorso Ispettore Superiore

Servizio COISP trasmissione sentenze

Cerimonia giuramento Funzionari

Agente Lisa

Premio "Rosario Livatino" a Marcello la Bella

Pordenone - Il COISP per la sicurezza stradale

Progetto "Moto=libertà=legalità" - Capaci 23 maggio 2009

5 per mille alla Fervicredo

Pellegrinaggio internazionale a Lourdes

Convenzioni COISP

FIRMATO IL CONTRATTO

Saranno argomento dell'edizione straordinaria del Coispflash tutte le novità del nuovo contratto, firmato la settimana scorsa dal COISP e da tutte le OO.SS.. In appedice a questo flash una tabella riassuntiva.

IL COISP ALLA GIORNATA DELLA MEMORIA E DELL'IMPEGNO IN RICORDO DELLE VITTIME DELLE MAFIE

Segretario Generale del COISP. Franco Maccari, era presente sabato mattina a Napoli sul palco in piazza Plebiscito, insieme agli altri protagonisti "Giornata della Memoria dell'Impegno in ricordo delle vittime delle mafie" promossa dall'associazione Libera, al fianco di don Luigi Ciotti. "Ma veri protagonisti - ha detto Maccari che ha partecipato alla lettura del lungo elenco dei nomi delle vittime di ogni mafia – sono state le migliaia di persone che gremivano la piazza. Ho provato un'emozione davvero forte davanti a quel mare di gente. In momenti come questo sento che possiamo davvero vincere la nostra battaglia per la legalità. Faremo sempre tutto ciò che è nelle nostre possibilità, e anche di più, per garantire la sicurezza e la legalità dei cittadini" ha detto Maccari riferendosi lavoro instancabile delle Forze dell'Ordine che anche don Ciotti. presidente di Libera, poco prima aveva ringraziato pubblicamente dal palco.

In precedenza, il leader del COISP - che nel corso della giornata è stato dal Generale affiancato Segretario Aggiunto Domenico Pianese. dal Segretario Nazionale Elio Pacilio, nonché dai rappresentanti delle strutture



flash

Nr. 12 del 23 marzo 2009

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

provinciali campane del sindacato ed in particolare dai valenti Rappresentati del Coisp napoletano e di quella regionale del Coisp Campania - aveva incontrato i di Luigi Tommasino, Consigliere comunale di Castellammare di Stabia ucciso il 2 febbraio scorso sotto occhi del figlio quattordicenne. L'incontro, è avvenuto alle 11.00, nella sala Intramoenia del Caffè Letterario Bellini, storico luogo d'incontro della cultura partenopea, ed ha visto la commossa partecipazione di Raffaele, figlioletto di Tommasino, ed inoltre del fratello e della sorella di Luigi. Tra l'evidente commozione generale, Franco Maccari ha voluto testimoniare le profonde motivazioni che hanno portato il Sindacato Indipendente a volere questo momento. "Un gesto dovuto - ha detto il leader del COISP -, non solo per onorare la memoria di chi ha pagato con la vita il prezzo della coerenza della correttezza, ma necessario anche per far sentire la vicinanza degli appartenenti alla Polizia di Stato ad una famiglia che è stata colpita così duramente dal cancro camorra nonostante della ma che. ciò, sta dimostrando ogni giorno continuare a credere nella cultura della legalità". Su www.coisp.it.

VOLONTARIE INTERPRETAZIONI ERRATE DELLE NORME, PUR DI NUOCERE AL PERSONALE. LETTERA AL CAPO DELLA POLIZIA

Il COISP ha scritto una lettera al Capo della Polizia in merito a quanto accade in Polizia sull'errata e volontaria interpretazione, da parte dei dirigenti di molti Uffici, delle norme a tutela del personale:

Preg.mo Signor Capo della Polizia,

riteniamo che Lei non possa avere dubbi sulla profonda stima che il Co.I.S.P., così come tutti i poliziotti, ripone sulla Sua persona, e vogliamo rappresentarLe che tale sentimento da parte del Sindacato e dei Suoi uomini è stato da Lei guadagnato con i fatti, e che siamo sicuri della Sua volontà di continuare ad ottenere ogni giorno la fiducia di tutto il Suo personale.

Ebbene, purtroppo, alla Sua capacità e ferma volontà di essere vicino al personale, fa da contraltare, e pesantemente in quanto incide in misura maggiore, la evidente e costantemente dimostrata determinazione di tanti Suoi collaboratori di interpretare in maniera errata le norme che sanciscono i diritti dei poliziotti, pur di provocare a questi nocumento, spesso anche grave ed inaccettabile.

La nostra Polizia, Preg.mo Signor Capo della Polizia, è solerte nel manifestare vicinanza alle problematiche delle famiglie dei cittadini, degli anziani, delle donne, madri, padri e bambini..... ma non quando questi costituiscono il nucleo familiare di un uomo o una donna che indossa questa divisa.

Nei confronti dei cittadini c'è prossimità, nei riguardi del poliziotti c'è invece lontananza!

Si organizzano, continuamente ed in ogni città, campagne di sensibilizzazione presso le scuole finalizzate a contrastare il bullismo e per insegnare la legalità, nell'ambito dell'attività contro le stragi del sabato sera si predispongono tabelle utili a far capire ai giovani quanto hanno bevuto e se la loro condizione è confacente alla guida di un veicolo, si danno consigli agli anziani, si spiega che un cucciolo di animale non va dato in regalo ai nostri bambini perché trascinati da una spinta emotiva ma che si deve essere coscienti di doverlo poi accudire e non abbandonare, si continuano a portare avanti le iniziative del "Poliziotto un amico in più" con il fine di testimoniare la vicinanza della Polizia verso la gente, etc. etc..

Poi, "a casa nostra", presso i nostri Uffici di Polizia, viene negata ai poliziotti la loro sicurezza durante l'attività che viene loro disposto di espletare, viene negata ai figli dei poliziotti la vicinanza dei loro genitori, vengono negate le norme sulla maternità, sull'assistenza ai disabili, etc. etc..

Ai poliziotti vengono negati diritti per incapacità di saper leggere l'italiano (è il caso, recente e solo ultimo in ordine di tempo, del Questore di Prato, il quale, infischiandosene della sicurezza dei suoi uomini, pretendeva di comandare a svolgere le funzioni di Direttore di tiro un Sostituto Commissario che non aveva mai frequentato l'apposito corso di abilitazione), vengono negati diritti a causa della sconoscenza di norme valevoli per tutto il pubblico impiego compresi quelli in divisa (è il caso, anch'esso recente, del Dirigente del Compartimento della Polizia Stradale per la Lombardia che ha inteso negare ad una poliziotta il diritto alla



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

flessibilità dell'astensione obbligatoria prevista dall'art. 12 comma 1 della Legge 8 marzo 2000 n. 53), vengono negati diritti a causa della sconoscenza delle norme relative all'assistenza delle persone disabili (è il caso, anch'esso di questi giorni, del Questore di Cagliari che supponendo una "astratta" possibilità di assistenza nei confronti del disabile da parte di altri, ed evidenziando indifferenza di quanto previsto dalle norme e dai pareri del Dipartimento della Funzione "esclusività" Pubblica in tema di dell'assistenza, ha inteso negare ad un poliziotto il diritto ai permessi di cui all'art. 33 co. 3 della Legge 5 febbraio 1992 n. 104, così costringendolo ad un ricorso che se andrà bene verrà trattato tra qualche anno....), e così a seguire....

Centinaia di casi in cui si evidenzia una lontananza dell'Amministrazione verso il personale, una lontananza che è in maniera chiara assolutamente voluta e non è da noi, e dai poliziotti, più accettabile!

Non è tollerabile, Preg.mo Signor Capo della Polizia, che la nostra Amministrazione si preoccupi della sicurezza degli altri (ricordiamo, oltre all'attività giornaliera, le campagne e gli spot "Quanto hai bevuto? Scoprilo con una tabella", "Brindo con Prudenza: premiati i comportamenti responsabili", "Estate: per chi resta in città", comportamenti "Salute d'estate: i consigli del medico", "La sicurezza è di casa", "Sempre più prossimità", "Truffe: anziani, meno soli con la Polizia", "Per continuare a sperare", "Non perderti in un bicchiere!", etc..), che la nostra Amministrazione si preoccupi dei bambini degli altri (citiamo "Scuola: occhio ai bulli", "Giornata dell'infanzia: la Polizia per i bambini", "Poliziotto amico: quali diritti per crescere sicuri?", "C'importa di... combattere l'indifferenza!", che la nostra Amministrazione si preoccupi degli altri in generale (ricordiamo "Una battaglia di legalità", "L'impegno di tutti per un mondo senza barriere", etc..), e che invece la nostra Amministrazione mostri totale disinteresse quando si tratta della sicurezza dei poliziotti, dei diritti dei parenti disabili dei poliziotti, dei diritti dei figli dei poliziotti e dei diritti in generale dei poliziotti.

Ci viene quasi voglia di preparare noi degli spot per mostrare questo lato assurdo della nostra Amministrazione, ed i titoli non potrebbero che essere "Stai per decidere su un diritto del personale? Prima di farlo, Quanto hai bevuto? Scoprilo con una tabella!", "Salute d'estate: i consigli del medico negati ai poliziotti", "La sicurezza è di casa degli altri", "Sempre più lontananza", "Polizia: occhio ai bulli", "Giornata

dell'infanzia: la Polizia contro i bambini dei poliziotti", "Poliziotto amico: quali diritti per crescere sicuri? Il primo passo è disconoscere i vostri genitori poliziotti. Non avrete diritti altrimenti, e non potrete crescere sicuri", "C'importa di... negare i diritti!" "L'impegno di alcuni contro il personale".....

Ed avremmo centinaia se non migliaia di buone ragioni per portare avanti tali campagne di denuncia.

Preferiamo invece, perché noi, come tutti i poliziotti, contiamo molto sulla Sua sensibilità e sulla reale vicinanza ai Suoi uomini ed alle loro famiglie, far nostro il titolo di un'altra campagna di sensibilizzazione fatta dalla nostra Polizia.

Ci riferiamo a quella del Progetto Icaro rivolta ai giovani delle scuole, il cui titolo è "toccare i cuori per parlare ai cervelli".

Beh, Gent.mo Signor Capo della Polizia, noi stiamo toccando il Suo "cuore" e siamo certi di esserci riusciti; è necessario però che adesso Lei parli "ai cervelli" dei Suoi collaboratori, dei tanti Dirigenti e non solo, che ogni giorno costringono il personale ad umiliazioni, a negazioni, a sopportare prepotenze.

Lo faccia durante le riunioni periodiche che tiene con i Questori, lo faccia con una Sua nota scritta, lo faccio nei modi da Lei ritenuti più giusti.

Faccia capire che "è proprio l'ora di finirla"!

La ringraziamo.

II Segretario Generale del Co.I.S.P.

Franco Maccari

VERGOGNOSO UTILIZZO AUTO BLU

"Disdicevole". dice il Ministro Funzione Pubblica, Renato Brunetta, in merito all'utilizzo delle auto blu per dello ritirare i biglietti stadio. "Vergognoso diciamo noi!" Queste le osservazioni di Franco Maccari, Segretario Generale del COISP merito alla vicenda dell'abuso dell'utilizzo delle auto blu. "Vergognoso" - continua Maccari - "che il Governo dichiari di non avere risorse per venire incontro alle esigenze delle Forze di Polizia, tanto da dover arrivare a fare dei tagli selvaggi, vergognoso che le auto



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

delle Forze dell'Ordine restino nei garage, in quanto super usurate o anche benzina. mentre blu auelle possano andare indiscriminatamente in giro. Pensiamo che ci sia poco da aggiungere, i fatti - conclude Maccari se non la promessa che la nostra lotta per il ripristino di condizioni di lavoro adequate non si fermerà. E se il Ministro Brunetta dichiara di non poter fare il Gabibbo, può star certo che noi saremo sempre la spina nel fianco di un Governo che non solo non ha mantenuto <u>promesse nei confronti della nostra</u> categoria, ma passa sopra i diritti degli uomini e delle donne che servono, tra mille difficoltà quotidiane, lo Stato". Su www.coisp.it.

SCONTRI A "LA SAPIENZA"

"Ancora una volta siamo costretti reagire agli insulti ignobili irresponsabili che ormai quotidianamente rappresentanti della 'sinistra antagonista' di un sedicente ambientalismo rivolgono agli Appartenenti alle Forze dell'Ordine". - E' quanto ha dichiarato Franco Maccari, Segretario Generale del COISP dopo gli scontri tra manifestanti e Forze dell'Ordine avvenuti nell'Università "La Sapienza" di Roma. <u>"L'eroe del</u> giorno - ha proseguito Maccari - è il 'verde' Paolo Cento, il quale, rimasto evidentemente orfano di più battaglie politiche, cerca il consenso dei criticando teppisti confusamente l'operato degli uomini in divisa. Questo paladino della libertà di manifestare giudica 'inaccettabili' le cariche della Polizia: l'università, secondo costui, sarebbe 'l'occasione per azioni repressive nei confronti di quanti si oppongono in modo pacifico alle riforme del governo Berlusconi'. Vorremmo far sapere a questo signore che l'operato della Polizia ha il fine di garantire l'ordine pubblico e la sicurezza dei cittadini, anche di coloro che scendono in piazza a manifestare per qualsivoglia ragione. La Polizia non è serva del Governo, non reprime il dissenso, non

decide la necessità di una 'carica' facendosi influenzare dalle 'esternazioni Frati del rettore 0 Sindaco Alemanno'. Gli uomini della Polizia - ha concluso Maccari - compiono il proprio dovere con professionalità e alto senso di responsabilità e, purtroppo, oltre che dai pericoli del mestiere, sono costretti a difendersi da turpi operazioni delegittimazione che finiscono, eccitando le pulsioni violente di qualche giovane 'rivoluzionario', per mettere a rischio anche la propria incolumità fisica". Su www.coisp.it.

TREVISO - LETTERA ALL'ON.LE **MANTOVANO**

COISP ha scritto una lettera sottosegretario On.le Mantovano in cui, nel confermare la stima ed iΙ riconoscimento per l'obiettività che contraddistinto la sua azione politica nel corso degli anni. la sensibilità dimostrata verso le Vittime del Dovere e l'azione svolta in qualità di Sottosegretario Ministero dell'Interno. presso il ribadito la necessità di chiarezza imparzialità della Polizia di Stato. Le critiche mosse alla presenza del Damiano del Questore Prefetto е Capocelli ad una iniziativa politica (la lezione della scuola prima delle ronde....), quale è stata quella organizzata dal Consigliere Regionale Sernagiotto. partono. appunto, dall'assunto che era stata persa peggio ancora, malamente intesa proprio ragione stessa del istituzionale. In questo momento storico, particolarmente delicato sul fronte della credibilità delle Istituzioni, lo "scivolone" stato doppiamente e prontamente strumentalizzato da ogni parte politica, da quella avversa e persino dagli stessi alleati di coloro i quali organizzato questo "happening rondista". E' senz'altro corretto, quindi, ribadire la necessità di salvaguardare il tema della Sicurezza non certo dall'"agorà politico" o dal dibattito democratico, bensì dalla partitica, che diatriba usa qualsiasi



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

mezzo per raggiungere l'obiettivo di compiacere a volte senza troppi scrupoli, i potenziali elettori. Su <u>www.coisp.it</u>.

LETTERA POLITICA SU VOTO AI CAPIGRUPPO

Il COISP ha ricevuto la "Lettera Politica n.109" intitolata: "Voto ai capigruppo? Si, grazie." in cui Paolo Danieli sostiene quanto affermato dal presidente del Consiglio Silvio Berlusconi sulla necessità di far votare le leggi ai Capigruppo per accelerare il loro iter ed aumentare la produttività delle Camere. Il Segretario Generale, Franco Maccari, ha risposto а Paolo Danieli riconosciuto nella formulazione del ragionamento esposto nella sua lettera, una voglia di rinnovamento e snellimento decisionali processi in condivisibile, in nome di una sempre più necessaria efficace risposta ai cittadini parlamentare. dell'attività italiani. Purtroppo l'impressione e il timore derivante dalla proposta di limitare il diritto di voto unicamente ai capigruppo, per evitare che il "trombone di turno, immancabilmente tuttologo", suo discorsetto che non interessa a nessuno. sia, in realtà. una falsa soluzione al reale problema dell'inutilità "trombone" stesso, (leggasi parlamentare eletto), ovvero, in generale, discorsi pronunciati in parlamentare. Su www.coisp.it.

CIRCOLARE SU ISTITUTI DEL PERSONALE

A seguito dell'accordo sindacale integrativo siglato alla Funzione Pubblica la scorsa settimana è stata emanata una circolare del Capo della Polizia in merito agli istituti riguardanti il personale della Polizia di Stato. Su www.coisp.it.

DIRETTORE TIRO E LE INTERPRETAZIONI PERSONALI DEL QUESTORE DI PRATO

Il Questore di Prato, ed è l'unico in tutta Italia, era riuscito a fornire una <u>sua personalissima interpretazione</u> al contenuto della circolare ministeriale

sull'esercitazione al tiro, convincendosi che il personale che riveste la qualifica di Sostituto Commissario o di Ispettore Superiore non avesse necessità della frequenza dell'apposito corso abilitazione , corso che secondo il Questore sembrava sussistere solamente per il personale che riveste la qualifica di Ispettore. Tale volontà di trasformare quanto era scritto e superiormente disposto in corretto italiano, ha portato citato Questore а comandare dipendente Sostituto Commissario ad espletare le funzioni di Direttore di tiro nonostante questo non fosse mai stato formato ad espletare tale delicatissimo incarico. Ebbene, il COISP non poteva accettarlo. Non poteva accettare che i poliziotti venissero inviati ad esercitarsi al tiro senza garanzie per la loro sicurezza ed incolumità: perché di ciò si deve occupare principalmente il Direttore di tiro! La forte azione di protesta con anche l'organizzazione volantinaggio ed il deciso intervento presso il Dipartimento della Pubblica Sicurezza, ha costretto il Questore di Prato ad una "sofferta" marcia indietro proprie assurde formalizzata con una nuova ordinanza con la quale è comandato un Funzionario ("direttivo") a svolgere le funzioni di Direttori di tiro. Auspichiamo adesso che per il futuro la Questura di Prato si astenga dall'interpretare ciò che non ha bisogno di alcuna interpretazione e che presunzione dimostrata subentrare circostanza faccia maggiore interesse della sicurezza dei propri uomini. Su www.coisp.it.

PREPOSTO - RICHIESTA CHIARIMENTI

Il COISP ha chiesto al Dipartimento della P.S. di chiarire chi dovrebbe svolgere le funzioni di *Preposto*, figura prevista nell'art.2 del D.Lgs. nr. 81/2008, in un poligono di tiro all'aperto; cioè se il preposto sia il *Direttore di tiro* ovvero, se presente, il Funzionario più alto in grado che deve svolgere le esercitazioni al tiro. Sostanzialmente, nella nostra



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Amministrazione ed in particolare nei poligoni (luoghi rischio а per antonomasia) è necessario conoscere come vanno interpretati correttamente i compiti di ciascuno, iΙ livello responsabilità rispetto ed iΙ gerarchie, anche in considerazione dell'art. 56 del D.Lgs. 81/08 riguardante le sanzioni. Su www.coisp.it.

ASSEGNAZIONE E MOBILITA' MEDICI

Il Dipartimento della P.S. ha disposto l'assegnazione del 10° corso di formazione dei Medici della Polizia di Stato e trasferimenti di Funzionari Medici. Su www.coisp.it.

COMMISSIONE CONCORSO ISPETTORE SUPERIORE

La commissione del concorso per 73 posti di Ispettore Superiore s.u.p.s. è la seguente:

Presidente: Dirigente Generale Chiusolo Componenti:

- -1° Dirigente Giobbi
- -Vga Primiceri
- -Vaa Failoni
- -Vqa Angeloni

SERVIZIO COISP TRASMISSIONE SENTENZE

C'è ''sostanziale una equiparazione, anche sotto il profilo della valenza processuale, delle dichiarazioni rese alla polizia giudiziaria a quelle rese pubblico ministero". Per questo motivo la Corte Costituzionale ha dichiarato illegittima una norma del codice penale (art.384, comma 2) che di fatto rappresentava una disparità punibilità nella trattamento delle dichiarazioni false o reticenti rese alla polizia giudiziaria da persone indagate reato collegato а commesso da altri. Il codice, infatti, non prevede - come invece fa in caso di dal pm dichiarazioni assunte circostanze analoghe - che la persona ascoltata, proprio perchè non obbligata a rispondere, non sia punibile di false dichiarazioni o di reticenza. Con la

n.75, scritta dal giudice sentenza costituzionale Alessandro Criscuolo, la Consulta ha dato così ragione al giudice del Tribunale di Biella chiamato a giudicare il caso di un imputato di favoreggiamento per alcune dichiarazioni rese ai carabinieri che lo ascoltavano a proposito del possesso e dell'acquisto di alcuni grammi di hashish da un altro anch'esso indagato. L'equiparazione delle dichiarazioni rese alla polizia giudiziaria a quelle rese al pubblico ministero è dimostrata dal fatto - sostiene la Corte - che "i verbali di entrambe possono essere utilizzati per le contestazioni, valutati per la credibilità del teste, in determinate ipotesi acquisiti al fascicolo del dibattimento ed utilizzati per la decisione". "Tale convergenza di disciplina processuale - viene aggiunto rende del tutto irragionevole il diverso regime giuridico riscontrabile tra corrispondenti condotte di mendacio o reticenza" qualora le dichiarazioni siano rese da chi è indagato per reato connesso il quale, dunque, "non avrebbe potuto essere obbligato a renderle o comunque rispondere". а www.coisp.it.

CERIMONIA GIURAMENTO FUNZIONARI

Si è svolta giovedì scorso, alla presenza del Capo della Polizia Prefetto Antonio Manganelli, la cerimonia della consegna della sciarpa azzurra e del giuramento del 98° corso di formazione Commissari di Polizia e del 10° corso Medici. Il COISP ha partecipato con il Presidente Marcello LA BELLA ed il Segretario Generale Franco MACCARI.

AGENTE LISA

Si chiama Lisa, ha l'aspetto di una donna poliziotto e chatta con voi per offrirvi, in modo semplice e rapido, tutte le informazioni che vi servono sul passaporto. Si tratta, in realtà, di un contatto virtuale, creato da Microsoft in collaborazione con la Polizia di Stato, per soddisfare le esigenze di brevità e velocità di tutti coloro che utilizzano il programma di messaggistica istantanea



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

"Windows live messenger" di Microsoft. Per "interrogare" l'agente Lisa basta accedere a "messenger" e aggiungere all'elenco dei contatti l'indirizzo: agente.lisa@poliziadistato.it.

PREMIO ROSARIO LIVATINO A MARCELLO LA BELLA

E' stato assegnato a Marcello La Bella, Dirigente del Compartimento Polizia Postale e delle Comunicazioni "Sicilia Orientale" e Presidente del COISP, il premio internazionale "Rosario Livativo" con la seguente motivazione "per la lotta quotidiana che da anni conduce contro la pedopornografia, ottenendo risultati anche a livello internazionale". Su www.coisp.it.

PORDENONE - IL COISP PER LA SICUREZZA STRADALE

Con il motto "cambia l'aria sulla strada" il Coisp scende in piazza a S.Vito al Tagliamento (PN) il 31 marzo 2009. I quadri sindacali del COISP Friuli Venezia Giulia e di Pordenone saranno presenti in piazza del Popolo, a San Vito al Tagliamento (Pn), con un proprio stand per aderire all'iniziativa promossa dalla Provincia di Pordenone. Sarà distribuito alla cittadinanza studenti materiale divulgativo relativo prevenzione. educazione formazione alla sicurezza stradale in particolare.

Su www.coisp.it.

PROGETTO MOTO=LIBERTA'=LEGALITA' - CAPACI 23 MAGGIO 2009

Parte da Palermo il progetto "Moto = Legalità" Libertà = realizzato Motoexplora, un tour operator formato da un gruppo di esperti motociclisti che condividono l'entusiasmo e l'amore per la progetto prevede Ш realizzazione, attraverso due step, di una manifestazione che vede come unica protagonista la voglia di legalità di una

Sicilia attraverso un tour ed un motoraduno. Chiunque, se interessato, óua prendere contatti per partecipazione.

Su www.coisp.it.

5 PER MILLE ALLA FERVICREDO

L'Associazione O.n.l.u.s. Fer.Vi.Cr.e Do. che opera nel territorio nazionale da oltre nove anni, impegnandosi nel sostegno e nella tutela delle Vittime della criminalità. del Dovere, e dei loro familiari, fonda il suo impegno esclusivamente sul puro volontariato. Anche quest'anno il Vostro aiuto potrà essere fondamentale per il prosieguo e il sostegno degli ideali e degli impegni presi, grazie al permanere della scelta del contribuente di destinare una quota pari al cinque per mille dell'imposta sul reddito delle persone (IRPEF) finalizzandola fisiche sostegno del volontariato. Scegliere di la Fer.Vi.Cr.eDo. sostenere comporta nessun onere, potete farlo semplicemente riportando all'atto della dichiarazione dei redditi il codice fiscale dell'Associazione Fervicredo 90084420273 che rimane sempre invariato. Su www.coisp.it.

PELLEGRINAGGIO INTERNAZIONALE **A LOURDES**

Un Agente della Polizia di Stato, Otello Chimenti, è il volontario promotore dell'organizzazione di un gruppo della per Polizia di Stato al Pellegrinaggio Militare partecipare Internazionale a Lourdes. Il collega ha anche realizzato un sito web http://pmilourdes.ilbello.com quale riferimento di per tutte informazioni. Le iscrizioni si chiudono il 10 aprile 2009.

CONVENZIONI COISP

Il COISP di Varese ha sottoscritto una convenzione a favore degli iscritti con l'Associazione Sportiva "Corpo Libero" sita in Gallarate. Su www.coisp.it.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

GLI INCREMENTI ECONOMICI DELLA CODA CONTRATTUALE

ovverd

i soldi che l'accordo siglato il 18.03.2009 porterà nelle tasche dei poliziotti

Indennità pensionabile

Gli **incrementi** previsti, con decorrenza 1° ottobre 2007, dall'art. 4 del D.P.R. 11 settembre 2007, n. 170, sono **anticipati al 1° febbraio 2007**. Si tratta di una media di 9,83 euro mensili moltiplicati per i mesi da febbraio a settembre 2007, che il personale percepirà sotto forma di arretrati.

Incremento dell'ora di straordinario di circa 1,50 euro in media decorrenza 1 dicembre 2008:

QUALIFICA	PARAMETRO	FERIALE	NOTTURNO O FESTIVO	NOTTURNO FESTIVO
Vice Questore Aggiunto	150,00	15,18	17,17	19,81
Commissario Capo	144,50	14,63	16,53	19,08
Commissario	139,00	14,07	15,90	18,35
Vice Commissario	133,25	13,49	15,25	17,59
Ispettore Sup. SUPS sostituto	139,00	14,07	15,90	18,35
commissario	139,00	14,07	13,90	10,33
Ispettore Sup. SUPS + 8 anni qualifica	135,50	13,71	15,51	17,89
Ispettore Superiore SUPS	133,00	13,46	15,22	17,56
Ispettore Capo	128,00	12,96	14,65	16,90
Ispettore	124,00	12,55	14,18	16,37
Vice Ispettore	120,75	12,23	13,82	15,94
Sovrintendente Capo + 8 anni qualifica	122,50	12,40	14,02	16,17
Sovrintendente Capo	120,25	12,17	13,76	15,87
Sovrintendente	116,25	11,77	13,30	15,35
Vice Sovrintendente	112,25	11,36	12,85	14,82
Assistente Capo + 8 anni qualifica	113,50	11,49	12,98	14,99
Assistente Capo	111,50	11,29	12,76	14,72
Assistente	108,00	10,93	12,36	14,26
Agente Scelto	104,50	10,57	11,96	13,80
Agente	101,25	10,25	11,59	13,37

Asseano di funzione:

- Anticipo della 2ª fascia da 29 a 27 anni di servizio, con un incremento per gli agenti/assistenti/assistenti capo di 781 euro annui lordi – decorrenza 1 dicembre 2008:
- Istituzione di una terza fascia di assegno di funzione al compimento dei 32 anni di servizio che si sostanzia con un incremento economico del 15% circa rispetto all'assegno di funzione percepito al compimento dei 27 anni decorrenza 1 dicembre 2008.



COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

QUALIFICA	17 ANNI DI SERVIZIO	27 ANNI DI SERVIZIO	32 ANNI DI SERVIZIO
Vice Questore Aggiunto	€ 3.122,70	€ 5.144,10	€ 5.915,67
Commissario Capo	€ 2.770,90	€ 5.144,10	€ 5.915,67
Commissario	€ 2.153,00	€ 3.231,70	€ 3.716,51
Vice Commissario	€ 2.153,00	€ 3.231,70	€ 3.716,51
Ispettore Sup. SUPS sostituto commissario	€ 1.829,40	€ 3.070,50	€ 3.531,03
Ispettore Superiore SUPS	€ 1.829,40	€ 3.070,50	€ 3.531,03
Ispettore Capo	€ 1.829,40	€ 3.070,50	€ 3.531,03
Ispettore	€ 1.829,40	€ 3.070,50	€ 3.531,03
Vice Ispettore	€ 1.829,40	€ 3.070,50	€ 3.531,03
Sovrintendente Capo	€ 1.800,20	€ 3.018,20	€ 3.470,98
Sovrintendente	€ 1.800,20	€ 3.018,20	€ 3.470,98
Vice Sovrintendente	€ 1.800,20	€ 3.018,20	€ 3.470,98
Assistente Capo	€ 1.448,40	€ 2.949,83	€ 3.392,30
Assistente	€ 1.448,40	€ 2.949,83	€ 3.392,30
Agente Scelto	€ 1.448,40	€ 2.949,83	€ 3.392,30
Agente	€ 1.448,40	€ 2.949,83	€ 3.392,30

- <u>Ticket restaurant</u> rideterminati a 7,00 euro con un incremento rispetto a quelli precedenti di 2,35 euro <u>a decorrere dal 31 dicembre 2008 e a valere dal 1° gennaio 2009;
 </u>
- Rideterminazione dell'<u>indennità oraria di missione</u> a 8,00 euro che si sostanzia in un incremento di 2,00 euro – decorrenza 1° gennaio 2009;
- Rideterminazione dell'<u>indennità di compensazione</u> prevista per l'impiego del personale in servizio nella giornata prevista per il riposo settimanale o festivo infrasettimanale a 8,00 euro che si sostanzia in un incremento di 3 euro – <u>decorrenza</u> 1° gennaio 2009;
- Riconoscimento anche per il personale del Nucleo operativo di sicurezza NOCS della indennità d'impiego già prevista per i GIS e per i GICO decorrenza 1° gennaio 2009. La medesima indennità è corrisposta al personale non in possesso della qualifica di operatore NOCS, addetto ai compiti di supporto e sanitari, limitatamente ai giorni di effettiva partecipazione ad operazioni ed esercitazioni:

QUALIFICA]
Vice Questore Aggiunto + 25 anni	€ 725,11
Vice Questore Aggiunto	€ 669,33
Commissario Capo	€ 599,60
Commissario	€ 539,19
Vice Commissario	€ 297,49
Ispettore Superiore SUPS + 29 anni	€ 618,19
Ispettore Superiore SUPS + 25 anni	€ 599,60
Ispettore Superiore SUPS	€ 539,19
Ispettore Capo + 25 anni	€ 539,19
Ispettore Capo	€ 502,00
Ispettore + 15 anni	€ 464,81
Ispettore + 10 anni	€ 427,63
Ispettore	€ 325,37
Vice Ispettore	€ 278,89

QUALIFICA	
Sovrintendente Capo + 25 anni	€ 539,19
Sovrintendente Capo	€ 502,00
Sovrintendente + 18 anni	€ 464,81
Sovrintendente + 15 anni	€ 427,63
Sovrintendente	€ 325,37
Vice Sovrintendente	€ 288,00
Assistente Capo + 29 anni	€ 502,00
Assistente Capo + 25 anni	€ 464,81
Assistente Capo + 17 anni	€ 427,63
Assistente Capo	€ 413,68
Assistente	€ 325,37
Agente Scelto	€ 278,89
Agente	€ 216,00





COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Il raddoppio delle indennità per i sommozzatori che come noto erano ferme al 1975
 decorrenza 1 gennaio 2009;

Profondità massima raggiunta		euro per ogni ora di zione usando appare	Indennità in euro per ogni ora di	
durante l'immersione (in metri)	Aria	Miscala		immersione in saturazione
0 – 12	1,24	1,64	2,48	0,60
13 – 25	1,64	2,48	3,50	0,82
26 - 40	2,06	3,50	-	1,02
41 – 55	3,08	4,54	-	1,24
56 - 80	5,16	6,18	-	1,44
81 – 110	6,18	7,22	-	1,64
111 – 150	-	8,26	-	2,06
151 – 200	-	9,30	-	2,58
oltre 200	-	10,32	-	3,10

- Indennità di impiego operativo per attività di aeronavigazione Incremento, per la sola qualifica dei sovrintendenti o qualifiche equiparate con anzianità inferiore a 15 anni, ed ai fini di porre fini ad esistenti sperequazioni, di 5 euro mensili – decorrenza 1° gennaio 2009;
- Aumento dell'indennità di bilinguismo con variazioni a seconda della fascia e degli attestati di conoscenza – decorrenza 1 gennaio 2009:
 - L'indennità speciale di seconda lingua, corrisposta al personale in servizio nella provincia di Bolzano o in uffici collocati a Trento e aventi competenza regionale,
 - è incrementata nelle seguenti misure mensili lorde

ATTESTATO DI CONOSCENZA DELLA LINGUA		
Attestato A	€ 17,20	
Attestato B	€ 14,34	
Attestato C	€ 11,49	
Attestato D	€ 10,32	

ed è quindi rideterminata nelle seguenti misure mensili lorde:

ATTESTATO DI CONOSCENZA DELLA		
LINGUA		
Attestato A	€ 227,91	
Attestato B	€ 189,94	
Attestato C	€ 151,97	
Attestato D	€ 136,85	

- L'indennità speciale di seconda lingua, corrisposta al personale in servizio presso uffici o enti ubicati nella regione autonoma a statuto speciale della Valle d'Aosta,
 - è incrementata nelle seguenti misure mensili lorde

Prima fascia	€ 17,20
Seconda fascia	€ 14,34
Terza fascia	€ 11,49
Quarta fascia	€ 10,32

ed è quindi rideterminata nelle seguenti misure mensili lorde:

•	
INDENNITÀ SPECIALE DI SECON	IDA LINGUA
Prima fascia	€ 227,91
Seconda fascia	€ 189,94
Terza fascia	€ 151,97
Quarta fascia	€ 136,85

 Sono stati destinati 533.695,00 di euro per il rimborso delle spese sostenute dal personale per gli <u>asili nido</u>.